

青年时评

以“形式”反“形式”，太荒唐

□张丽娜

以“为民务实清廉”为主要内容的党的群众路线教育实践活动正在全面展开，集中解决形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风是活动的主要任务。但是，个别地方却出现了以“形式”反“形式”的苗头和现象，值得引起注意并予以“纠偏”。

记者在采访中发现，有的贫困地区根本没有条件设置自助餐，但为了做出样子，也要以自

助餐的形式进行接待，看似简约了，实则并没有杜绝浪费；有的地方在清理党政机关办公用房方面，“宽”了真正超标的主要领导，仅仅是把“办公室”的牌子改成“会议室”，还有的只弄块隔板，作势出一个资料室，不过却“严”了工作人员，为了应付上级检查，宁愿空置很多办公室，也要把几个人合并到一间办公室……

“我们这是坚决执行中央的

八项规定啊！”采访中，有的地方领导信誓旦旦表示要动真格地落实好中央精神。而实际的效果却是严重违背群众路线教育的要求，以形式主义的药治形式主义的病，造成做出的决策与群众实际要求背离，表面上看去“一片赞扬”实则和群众中间暗藏着“一片怨气”。

各种形式主义的“花架子”从来骗不过群众，但往往容易蒙混过关。如果我们衡量工作的尺

子是让领导看见和满意，而不是群众拥护不拥护，赞成不赞成，形式主义一定难以杜绝。

解决形式主义的问题，必须从领导机关和领导干部抓起。下级之所以对搞形式主义乐此不疲，关键还是上级有人乐意看。如果领导干部坚持实事求是，让搞这套东西的人不但得不到重用，还会受到批评和处理，种种装腔作势的花架子自然会渐行渐远。

如临现场



伙伴

一只小猫、一条小狗、一群小鸭子……快乐时一起玩耍，孤单时有它陪伴，学习时有它等候，父母外出工作时，它是最忠实的玩伴，小小宠物是广西一些城中村孩子们特别的“小伙伴”。图为：在广西柳州市石烂路，一个小女孩儿将两只小鸭放在自己的头上玩耍（10月11日摄）。 新华社 图

热点不过夜



10年后

据《法制晚报》报道，10年前，安徽阜阳数名儿童，喝下劣质毒奶粉成了“大头娃娃”。从此，一罐罐国产奶粉中的黑幕，开始逐渐被公众所关注。

10年后，10岁的宋悦悦摊开双手，8根手指顿时伸展，两根食

指却弯向手心。父亲宋振福摇摇头：“伸不直了，如果硬掰就疼。”“大头娃娃”事件远去已经十年，如今康复的孩子生活归于平静；失去孩子和留下问题的家庭，仍在遭受精神的自我谴责和疾病折磨……



请家教

据《东南快报》报道，“月薪7000元，年终奖10000元，还包吃住包住。”近日，福州台江区的一位妈妈王女士开出高薪，为上小学一年级的幼女请全职家教，在网上传得沸沸扬扬。该女士说，对家教的硬性要

求，她只要求幼师毕业和有教育经验即可。她家是做生意的，没有时间带孩子，因此她希望找个家教能够负责起小孩的教育，希望做到女儿小学毕业。这价钱挑战了普通市民对家教费用承受的极限。

零点回眸·TOP5

取消314项收费

近日，财政部会同发改委发出通知，决定自2013年11月1日起，取消314项各省、自治区、直辖市设立的行政事业性收费。取消的收费项目内容相当广泛，既有涉及企业的收费，也有涉及居民个人的收费。如取消计划生育技术服务及手术收费、强制戒毒费、社会保障IC卡工本费等。

京听证停车熄火

北京市大气污染防治立法听证会昨日在北京市人大常委会机关召开。听证会就《北京市大气污染防治条例（草案修改稿）》第八十一条：“鼓励环保驾驶，减少机动车污染排放。在不影响车辆正常行驶的地段，提倡机动车驾驶员在停车3分钟以上时熄灭发动机”的规定是否合理、可行进行了听证。据了解，香港是实行“停车熄火”的先行者。

江豚一只只减少

昨日，在鄱阳湖蜈蚣山水域，一头近百斤的死亡江豚被发现，这头江豚全身通黑，嘴上还有血迹，尾巴断裂。专家初步判断，它是被船只螺旋桨打伤致死。电网、螺旋桨、污水……“微笑天使”江豚正一只只减少！保护，关注，别让它们的微笑消失。

大楼只给八人用



湖南省长沙市岳麓区莲花镇云盖村，一个人口仅3683人的贫困村，却举债1000余万元修建村部大楼。而村干部仅5人，加上大学生村官、村务助理、计生助理一共只有8人。为了给8个人用的一座大楼，这个村子背上了十年的债务。村支书却说，这是“招商引资的需要”。目前，该大楼已经投入使用，却因为没有办好用地手续，属于违章建筑。

一美分卖掉航母

退役的航空母舰“福莱斯特”号以1美分的价格售出。1967年，发生在这艘航母上的一系列爆炸和大火让130多人丧生。

美国海军在一份声明中说，美国全明星金属公司10月22日买下了曾经的“福莱斯特”号，当作废料回收处理。预计在今年年底前，“福莱斯特”号将从位于费城的海军船厂被拖到全明星金属公司在得克萨斯州的厂区。